
Пряничные носки
размеры 38/39 - 40/41 - 42/43



Рекомендации по пряже

1 моток Filcolana Arwetta Classic для жаккардового узора (коричневый)
1 моток Filcolana Arwetta Classic для цвета вашего фона (белый)

Уровень сложности

Для этого узора требуется опыт работы с жаккардом. В этом узоре много петель одного цвета идут 
подряд друг за другом, поэтому надо закрепить длинные протяжки, созданные неиспользованным 
цветом на изнаночной стороне, перекручивая две нити друг с другом один раз в каждой четвертой 
петле. Вам такж е нужно избегать стягивания полотна, поэтому почаще растягивайте недавно 
связанные петли вдоль спицы. 

Плотность вязания, спицы и размеры (измерения после стирки носков)

32 петли x 28 рядов на 10 x 10 см для окружности 21,8 см спицами 3,0 мм 
34 петли x 30 рядов на 10 x 10 см для окружности 20,5 см спицами 2,5 мм

Обратите внимание, что Пряничные носки довольно сильно растянулись в длину после стирки и 
блокировки из пряжи Filcolana Arwetta Classic. Длина стопы, рекомендуемая перед вязанием пятки, 
учитывает это, но если вы используете пряжу, которая не будет сильно растягиваться, вам следует 
рассмотреть возможность примерки носков или добавления 1 см длины перед началом вязания 
пятки.
Образцы носков были связаны спицами одного размера от начала до конца, но некоторым 
вязальщицам может потребоваться использовать спицы меньшего размера для пятки и носка, чтобы 
получить ту же плотность, что и для жаккарда.
Длина до размеров 38/39, 40/41 и 42/43 указана в схеме.

Как вязать носки

Наберите 28 петель жаккардового узора на две спицы, используя метод Джуди. Это будет мысок 
вашего носка, что даст вам бесшовное начало. Если вы никогда раньше этого не делали, я 
настоятельно рекомендую посмотреть видео на YouTube, так как это, безусловно, самый простой 
способ понять эту технику.
После набора петель провяжите один ряд, распределив петли на четыре спицы. Провяжите еще один 
ряд.
Теперь начните делать прибавки следующим образом:
Спицы 1 и 3: провяжите одну петлю, сделайте одну петлю из протяжки между первой и второй 
петлей, и провяжите оставшиеся петли.



Спица 2 и 4: провяжите все петли, кроме последней, затем сделайте одну новую петлю 
из протяжки между предпоследней и последней петлей. Провяжите последнюю петлю. 
В следующем ряду провяжите все петли.

Продолжайте делать прибавки в каждом втором ряду, пока не прибавите 10 раз, что 
даст вам новое общее количество 68 петель. 
В следующем ряду прибавьте только две новые петли, по одной на спицах 1 и 3 
соответственно, и провяжите две другие спицы без прибавок. Теперь у вас должно 
быть всего 70 петель.
Перейдите на свой фоновый цвет (белый) и провяжите два ряда этой пряжей.

Далее вяжите по схеме.
Продолжайте вязать по схеме, пока длина стопы не достигнет приблизительно 16,5 
(18) 19 см (подробнее см. Плотность, спицы и размеры). Затем провяжите первые 35 
петель следующего ряда схемы (и запишите, какой это ряд), затем провяжите 
последние 35 петель вашего ряда только фоновым цветом (белым).
Затем поверните вязание на изнаночную сторону и провяжите 35 изнаночных петель 
фоновым белым цветом. Эти 35 петель, которые вы провязали изнаночными, теперь 
будете вязать туда и обратно поворотными рядами цветом жаккарда (коричневым), 
чтобы связать пятку носка.
Пятка-бумеранг:
В первом ряду провяжите 35 петель лиц. коричневым цветом. Поверните вязание и во 
2-м ряду снимите первую петлю как изнаночную на правую спицу, и сильно потяните



рабочую нить от себя, чтобы ваша снятая петля выглядела как двойная петля (она все равно 
будет считаться и провязываться как одинарная петля). Провяжите оставшиеся 34 петли 
изнаночными. Поверните вязание и в  третьем ряду снимите первую петлю и крепко потяните 
нить на себя, чтобы ваша снятая петля выглядела как двойная петля, затем провяжите 
следующие 33 петли лицевыми. Затем поверните вязание, снимите первую петлю так, чтобы 
нить была перед работой и потяните от себя, крепко затягивая, затем провяжите следующие 32 
петли изнаночными.
Продолжайте таким образом поворотными рядами, пока не дойдете до ряда, где надо будет 
провязать 11 лицевых петель после снятия первой петли. С этого момента вы должны снова 
включать одну из снятых двойных петель в вязание в конце каждого ряда. Снимите первую 
петлю  (но не делайте двойную петлю с этого момента), вяжите лицевыми, пока не дойдете до 
первой двойной снятой петли затем провяжите эту двойную петлю как одну петлю лицевой. В 
следующем ряду снимите первую петлю, далее изнаночными пока не дойдете до первой двойной 
снятой петли с другой стороны и провяжите ее как одну петлю изнаночной, поверните вязание и 
так далее.
Продолжайте вязать таким образом лицевые и изнан. ряды, пока не провяжете все двойные 
снятые петли. Вы должны закончить эту часть пятки рядом на изнаночной стороне.
После этого на лицевой стороне снова поднимите нить фонового цвета (белую) и провяжите 35 
петель пятки этим цветом. 
С этого момента вы снова начнете вязать по кругу. В следующем круг. ряду провяжите первые 35 
петель как первую половину кругового ряда по узору схемы (круговой ряд после того, на 
котором вы закончили перед вязанием пятки), затем провяжите следующие 35 петель фоновым 
цветом. Если между петлями пятки и другими петлями есть промежуток, вы можете поднять 
петлю в каждом промежутке и провязать две вместе, чтобы заполнить этот промежуток, но при 
этом на спицах должно быть в общей сложности 70 петель.
Теперь вы полностью закончили пятку и можете продолжить вязать по кругу согласно схеме на 
всех 70 петлях на спицах.
Паголенок, резинка и закрытие петель

Продолжайте вязать по кругу согласно схеме, пока область щиколотки не достигнет примерно 
15 см выше пятки или  желаемой высоты. Когда вы будете довольны своей длиной, провяжите 
два круг. ряда фоновым цветом.
Теперь перейдите на тот же цвет, что и мысок и пятка, и провяжите один ряд с убавками 
следующим образом: *5 лицевых, 2 вместе лицевой*, повторяйте от * до * до конца ряда. Это 
уменьшит количество петель с 70 до 60. Следующие 10 рядов вяжите резинкой, где вы
*1 лицевая, 1 изнаночная*, повторяете между звездочками до конца ряда.
Затем закройте все петли. Носки были закончены итальянским закрытием петель. Чтобы 
увидеть, как это сделать, вы можете посмотреть видео Кимми Манкхольм «Italiensk aflukning på 
rundpind» здесь:  https://www.youtube.com/watch?v=5j4qFYHLTlY



Спасибо за вязание пряничных носков! Другие праздничные узоры для вязания 
можно найти на сайте

ravelry.com/designers/tonje-haugli

Не стесняйтесь делиться своими связанными Пряничными носками в 
социальных сетях::

#gingerbreadsocks  #pepperkakesokker  #tonjeinoslo

Design and photography  ©  Tonje Haugli
Коммерческое использование не допускается, но разрешено мелкосерийное 

вязание в благотворительных целях.

перевод MARINA SH.   




